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MATEMATIKA.

Zadaci zs. Zupanijsko natjecanje utenika
osnovnih skola Republike Hrvatske
16. travnja 1999, godine

4. razred

Koliko stranica ima knjiga, ako je za oznadavanje svih stranica te knjige
upotrijebljeno 345 znamenaka?

U kvadratiée upisi odgovarajuée znamenke tako da mnoZenje bude
totno:

02 8 - [0
O e
+ 3 6 [Jo

ooooo

Znamenke jedinica dvoznamenkastog broja dva puta je veéa od zna-
menke desetica. Ako se taj broj uveéa za 27, dobiva se broj napisan
istim znafmenkama u obrnutom redoslijedu. Koji je to broj?

Na uéenickom izletu 32 udenika &etvrtog razreda bilo je smjeSteno
ovako: ' djevojdice u dvokrevetne, a djecaci u trokrevetne sobe. Za
smjestaj djevojtica upotrijebljena je jedna soba vise nego za smjestaj
djecaka. Koliko je bilo djevojéica, a koliko djecaka?

. Duljine stranica raznostrani¢nog trokuta izraZene u centimetrima su

prirodni brojevi takvi da je svaki sljedeéi tri puta veéi od prethodnog.
a) Kolike su duljine stranica tog trokutawako mu je opseg 546 cm?

b) Koliki bi bio opseg trokuta kad bismp svaku stranicu smanjili za
4 cm?
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1. Stranica ozneZenih jednoznamenkastim brojem ima 9. 1 bod
Stranica oznaZenih dvoznamenkastim brojem ima 90 i za njihovo oznaZavanje upotrijebljeno je 180
znemenaka. 2 boda
Dakle, preostalih 345 — 189 = 156 znamenaka upotrijebljeno je za oznatavanje stranica s trozna-
menkastim brojevima. 2 boda
Stranica oznaZenih s troznamenkastim brojem ima 156 : 3 = §2. 3 beda
Kn)xga ima 9+ 90 4+ 52 = 151 stranicu. 2 boda

UKUPNO 10 BODOVA

EREI

Znemenka 7 u mnoZitelju donosi 2 boda

Broj 45 je ranozZitelj. 2 boda
219 su prve dvije ke prvog djelomié sk 2 boda
4 je znamenka desatica drugog djelomiénog umnoska. 2 boda
Konazni umnozak je 32760. 2 boda
.......................................................................... UKUPNO 10 BODO\’A
3. Brojevi koji zadovoljavaju prvi uviet zadatka su 12, 24, 36, 48, 4 boda
Dodamo li svakom od tih brojeva 27 dobit éemo redom: 39, 51, 63, 75, 4 boda.
Bro; 36 zadovoljava i drugi uviet zadatka i to je traZeni broj. 2 boda
..................... v eess T eR s Cess T seses semsases ssnnsenass UKUPNO 10/ BODOVA
4.
Rje3enje pomocu tablice, Broj soba u koje su smjesteni djeaci mora biti paran. Taj je broj manji od
1.
“brojsoba | broj soba broj broj ukupno
djetaka | djevoiica | djefake | djevojéica
2 3 6 6 12
4 5 12 10 22
[ 7 18 14 32
8 9 24 18 42
Va izletu je bilo 18 djec i 14 djevo)cica.
R ORI S S e SR S S S O S SRR S TR UKUPNO 10 BODOVA
5. a) Ako duljinu najmanje stranice oznadimo s z, tada su duljine ostalih stranice 3z i 9z, te vrijedi
=+ 3z 49z = 546, 13z = 546, = = 42 cm. Duljine stranica su 42 cm, 126 em i 378 crn. 8 bodova
b) 546~ 34 = 534, Opseg trokuta nakon smanjivanja stranica bio bi 534 cm. 2 boda

B R i e T i o T S S R WA R S SRS S UKUPNO 10 BODOVA
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.+ Zadaci za Zupanijsko natjecanje ugenika
osnovnih skola Republike Hrvatske
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Do

5. razred

1. Odredi znamenke a, b, c tako da zbroj Setveroznamenkastih brojeva
a27c i 1362 bude djeljiv sa 180,

Odredi prirodne brojeve a i b, a < b, za koje vrijedi: a-b = 13824,
Dia,b) =24. :
Zeljko Zeli kupiti 11 biljeinicé, ali za tu kupovinu nedostaje mu 14 kn.
Stoga je kupio § biljeznica i ostalo mu je 4 kn. Koliks je cijena jedne
biljeZnice?

»

(=

4. Kolika je povrsina iscrtanog dijela lika na slici?
R C

5. Vesna je nacrtala kruznicu, & njena sestrica obrisala je i dio kruznice
i njeno srediste. Pomozi Vesni ponovo koiftruirati srediste kruznice i
njen dio koji nedostaje, ako je neobrisani o kao na donjoj slici.
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1. Ako je zbroj brojeva aZ7c i 1362 djeljiv sa 180, tada je djeljiv isa10,4i9. 1 bod
1z djeljivosti 5 10 slijedi da je c = 8. 1 bod
1z djeljivosti sa 4 slijedi da je dvoznamenkasti zavrSetak zbroja djeljiv s 4. ‘Ti zavrSeci mogu biti 00,
20, 40, 60, 80, a dobivaju se kad je b redom jednek 2, 4,6, 8,0. 1 bod.
Ako je b =2 tada je troznamenkasti zaviSetek zbroja a27¢ + 1362 jednak 600, pa zbog djeljivosti sa
9 slijedi da a + 1 mora biti 3, 8 taznalia =2, 2 boda
Na slitan nain zekljuujemo: R

ako je b=4, tada je a==9, 1 bod
akojeb=6tada jea= . : . 1 bod
ako je b=8, tada je a =5; 1bod
aké je b=0, tada je @ = 4. 1 bod
TraZene trojke (a,b,c) su (2,2,8), (4,0,8), (5,8,8), (7, 6,8), (9,4, s) 1bod
.................. L U S ¢ 1 144 2 (e B 11 52101 116) 7
2. Ako je 24 najveéi zajednicki djelitelj brojeva a i b, tada mozemo plsatl e=24zib=24y, gdjesux
i y relativno prosti brojevi. 2 boda
Iz a-b = 13824 slijedi 24z - 24y == 13824, 2 - y = 24. 2 boda
Dakle, z=1,y=24iliz=3y=8 2 boda
TraZeni brojevi su a = 24,5 =576 ili a = 72,b = 192. 2 boda.
1 gl "D"('@@')'?"Vfw'}' UKUPNO 10 BODOVA

8. Oanatimo i < kvadratiéem cijenu jedne biljeinice imamo: A1+ X —4b =P+ ¢

i T
(T T T T

5 bodova
Ova dva stupca razlikuju se za 3 kvadratiéa, odnosno za 4+14=18 kuna. 3 boda
Cx)ena Jedne biljeznice je 6 kuna. 3 2 boda
................... UKUPNO 10 BODOVA

Podu:hmo hk na pravokutnike kao na slici. Iz danih duljina za-
kljuujemo da je gornji pravokutnik kvadrat s duljinom stranice 6 cm, a
duljine stranica srednjeg pravokutnika su 7 cm i 2 em. 4 boda
Iscrtani dio lika sastoji se od kvadrata s duljinom stranice 6 cm i polovine

¢ pravokutnika s duljinama stranica 7 ¢cm i 2 cm. 2 boda
" Povisina je jednaka P = 6-6+ 1 -7-2=43 cm?. 4 boda

3em

Zem

0 BRI in 0o im0 i R B A R R AR Ba 4 E UKUPNO 10 BODOVA





[image: image5.jpg]5. Srediste kruznice jednako je udaljeno od svake totke
KkruZnice, tj. srediite se nalazi na simetrali svake duzine
&je su krajnje todke na kruZnici. 2 bods -
Konstrukeija sredista tede ovako: na krunici edsbere-
mo tri todke 4, B i C, te konstruiramo simetrale duina
AB i BC. Srediste je presjek tih dviju simetrala. 6

bodova
Polumjer je udaljenost srediste do bilo koje totke luka,
te se sad kruinica lako dovrsi. 2 boda

. .’UAKUPNO 10 BODOVA
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MATEMATIKA
Zadaci za Zupanijsko natjecanje utenika
osnovnih kola Republike Hrvatske
16. travnja 1999. godine

6. razred

. U dvije posude nalaze se ukupno 64 litre mlijeka. Nakon &to se iz prve

posude prelije 5 litara mlijeka u drugu posudu, u prvoj posudi je tri
puta manje mlijeka nego u drugoj posudi. Koliko je mlijeka bilo u
svekoj posudi prije prelijevanja?

. Zbroj dva broja jednak je £, a koliénik tih brojeva isto je ;. Koji su to

brojevi?

. U jednom je trenutku kut izmedu velike i mal= kazaljke na satu bin 27°.

Koliki ée kut zatvarati velika i mala kazaljka sata nakon toéno 6 sati?

. Dan je trokut ABC. Simetrale susjednih kutova kod vrha C zatvaraju

s pravcem AB sukladne kutove. Koliki su kutovi YACBi $ABC,
ako je JCAB = 20°7

. a) Konstruiraj trokut ABC, ako je zadano:

|BCl=8cm, 3ABC=45°, IACB=30".
b) Na stranici BC konstruiraj tosku M, tako da je

|AM]| + |CM| = |BC).
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1. Nakon prelijevanja u obje posude takoder je ukupno 64 litre mlijeka. 2 boda
Kako je sada u prvoj posudi tri puta manje mlijeka nego u drugoj posudi, u prvoj je posudi64:4 =16

1 mlijeke. 4 boda
Prije prelijevanja u prvoj posudi je bilo 16+ 5 = 21 1 mlijeks, 2 u drugoj 43 1 mlijeka. 4 boda

& pieer e AT e SR eesnsaserenan deeesmraasiens onsesestvany seeseruseecenes UKUPNO 10 BODOVA

2. OznaZimo li traZene brojeves aibimamoa+b=1,a%b=1. 4 boda
Dakle, broj b je 7 puta veéi od g, tj. b= Ta, 5to zajedno & prvim podatkom o zbroju dajea+Ta=1,

8a = -.‘,‘, a= f—. 4 boda
3 i 2 boda

UKUPNO 10 BODOVA

3.  Velika (minutna) kezaljka za 1 sat napravi cijeli krug, & za 6 sati 6 krugova, tj. vrati se ns isto

mjesto. 4 beda
Mala (satna) kazaljka za 1 sat prijede —:7 kruga, tj. 30°, = za 6 sati prijede 6-30° = 180%, tj. pola
kruga. 4 boda
Keko je na podetku promatranja kut izmedu kazaljki je bio 27°, nakon 6 sati bit e ili 180°—-27° =153
ili 180° 4 27° = 207°. 2 boda
. S A S T e G T T R S SRR A R SO UKUPNO 1§ BODOVA
4, Nska su D i E presjeine togke simetrala susjednih kutova kod vrha C i pravea AB.
A /D B EN
Skica 1 bed
Simetrale susjednih kutova zatvaraju pravi kut, 1 bod

Prema uvjetu zadatlka ADCE je jednakokraZan pravokutan, tj. JCDB = JCEB =45°. 2boda
ICDB je vanjski kut trokuta ADC, te o JCAD+ JACD = ICDB,tj. 20° + JACD =45,
P :

JACD = 25°. : 2 boda
CD je simetrala kuta $ACD, stoga je JACB =2 JACD = 50°. 2 boda

JABC =180° ~ JCAB~ JACB =180° —20° — 50° = 110°. 2 boda
. ewmsie UKUPNO 10 BODOVA

5. a) Konstrukeija_ 4 boda

B D s H ¢
b) Buduéi da je |BM|+ [CM| = |BC| i |AM|+|CM| = |BCY, slijedi da je | 40| = |BM], vj. AABM
dnakokraz .

je jednakokratan s osnovicom AB. Togka M je vrh j g trokuta P te lezi na
simetrali te osnovice. Dakle, M dobivamo kao presjek simetrale duzine AB i stranice BC. 6 bodova
dotfill UKUPNO 10 BODOVA
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Zadaci 2a Zupanijsko natjecanje uenika
osnovnih 8kola Republike Hrvatske
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7. razred
1. Izrazi varijablu y pomoéu varijable z u jednadZbi
S5z+2 1 _ =3z
3 + 5(1 4z) = R

X

. Jedan traktor moZe sam preorati neku njivu za 7 sati, a drugi traktor

23 5 satl. Ako bi oba traktora zajedno orali tu njivu, drugi bi traktor
preorao 7 hektara viSe od prvog traktora. Koliko hektara ima ta njiva?

oo

Na kruznici je istaknuto 9 totaka. Svakoj od tih 9 tocaka pridruzimo

jednu od 9 znamenki, 1,2,...,8,9, u proizvoljnom poretku, tako da
svaka znamenka bude zapisana samo jedanput. Svake tri znamenke,
gledano u smjeru kretanja kazaljke na satu, ¢ine jedan troznamenkasti

braj.

Koliki je zbroj svih tako dobivenih 9 brojeva? Ovisi li taj zbroj o

poretku znamenki na kruZnici? ObrazloZi!

N

- Dan je trekut ABC kojem je $BAC == 78°. Na stranici BC istaknuta

je totka D tako da pravac AD dijeli trokut ABC na dva jednakokragna
trokuta, pri éemu je duZina AB osnovica trokuta ADB. Koliki su ostali

kutoyi trokuta ABC?

S

Dijagonala AT jednakokratnog trapeza ABCD zatvara s duljom os-

novicom kut od 45° i za nju je |JAC| = 12 em. Kolika je povrsina

trapeza ABCD?
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5z -Jf: 2Iummo redom:

—_— (1_4¢) _}'__‘E'

5z42 1_4 2y—3z 3z 1bod
3 t5T5E T3 ) §
5(52 +2) +3 — 122 = 5(2y — 32), 1 bod
25241048 — 12z = 10y — 15z, 2 boda
1

~10y = —28z— 13/- (—-i—o—) 5 ) » 3 boda
3 boda

UKUPNO 10 BODOVA

2. Neka & = broj sati za koji bi oba traktora zajedno preorali cijelu njivu. Prvi:ée traktor za 1 sat
preorati } njive, a za 2 sati £ njive. Drugi éc traktor za 1 sat preorati  njive, a za z sati £ njive. 1bod
Zato vrijedi jednadiba = 4 = = 1. 2 boda
RijeSenje ove jednadzbe je z = %,; 1 bod
Neka je povrsma njive y hektara. Kako prvi traktor za 1 sat preore ¢ 1 njive, LJ 4y hektara, a drugiza 1
sat § njive, tj. jy hektara, slijedi da & & pm traktor za L sati pmoraﬂ f; -4y hektara, tj. ”y hektara,

a dmg1 ée traktor za 3 ’5 sati preorah 2 y hektara, zJ 15y hektara. 2 boda
Zato vrijedi jodnadzba YTV 7. 2 boda
RieSenje ove jednadzbe jJe y = 42. 1 bod
Nijiva ima 42 ha. 1 bod
UKUPNO 10 BODOVA

3, Neka g a,b,c,d, c,f,g,m n devet znamenaka. 1 bod

B i Jednu recimo ku c. Lako uofimo da se ta znamenka javlja u tri brojs,

abe, bed, cde, i to na mjestu stotica, desetica i jedinica. Naravno, to isto vrijedi za svih devet znamenki:
svaka od njih nalazi se u tri broja, i to na mjestu stotica, desetica i jedinica.
3 boda

To znagi da ée se u svih 9 brojeva na mjestu stotica pojaviti svaka od 9 znamenki, na mijestu desetica
svaka od 9 znamenki i na mjestu jedinica svaka od 9 znamenlﬂ ato znati da traZeni zbroj ne ovisi o
poretku znamenki na kruZnici. 2 boda
Zato je zbroj 9 troznamenkastih brojeva jednak 100(1 +2+3+ 4+5+6+ T+84+9)+10(1+2+3+44+
E404+T4+8+0)+1(1+2-4+3+4+54647+8+9) =100 4533045+ 45 = 45 111 = 4995. 4 boda
i UKUPNO 10 BODOVA
Primjed je ugenik izraunao zbroj 9 troznamenkastih brojeva tako da je na kruZnici zapisao 9
znamenki u bilo kojem poretku, zatim ispisae pa jednostavno zbrojio 9 troznamenkastih brojeva, pri
€emu nije obrazlozio da dobiveni zbroj ne ovisi o poretku znamenki, tada uéenik dobiva samo 5 bodova.

A4 8 obzivom na jednakost stranica u jednakokradnom trokutu AC'D razlikujemo 3 sluéaja,
1. Skica 1 bod
Neka su ABD i ADC dva jednakokragna trokuta, pri éemu je |AC| = [CD| i |AD]| = |BD| i neka je
YABC = $ABD = . Tadaje 4BAD = f, LADC = 28, jer je on vanjski kut trokute ABD, i

JCAD =28, 1 bod
Kako je §BAC = 78°, slijedi da je 30 = 78", pa je 3 = 26°. 1 bud
Zato jo FACD = 1805 — 52 — 52 = 767 1 bod

Prema tome, kutovi trokuta ABC su 787,26, 76°.





[image: image10.jpg]2. Skica 1 bod ’
Neka su ABD i ADC dva jednakokragna trokuta, pri femu je |AC[ = |AD| i |AD| = |BD|, i neka j |
JABC = 4ABD = . Tadajo $BAD =, JADC = 28, jer je to vanjski kut trokuta ABD,

JACD =20. 1 bod
U trokutu ABC ofito vrijedi 78° + B+ 28 = 180°, tj. 38 = 102", pa je f =345 1 bod
Kut JACB =180° —34° — 78° = 68°. , 1 bod
Prema tome, kutovi trokuta ABC su 78°,34°,68°.

3. Skica 1 bod

Neka su ABD i ADC dva jednakokraéna trokuts, pri éemu je |AD| = |CD] i [AD| = |BD, i neka je
JABC= 4ABD =p. Tedaj $DAB=p, $ADB = 2f. U jednakokraznom trokutu ACD imali bi
daje $DAC = $DCA=90°—f,pabi $BAC bio pravi kut, ane78°. Ovajsludaj nije mogué. 1 bod

B

UKUPNO 10 BODOVA
je |AB| > |CD| i neka je totka S presjek dijagonala AC i

BD. Najprije treba pokazati da je AABC 22 AABD. Naime, A8
je zajednigka stranica, |BC| = [AD], jer je trapez jednakokragan.
Za tredi element sukladnosti moZe se upotrijebiti ili pougak koji
¢ jednekokradnog trapeza imaju jednake duljine,
tj |AC| = D, ili pougak koji kaZe da su kutovi uz osnovicu
jednakokragnog trapeza jednaki, . SABC = {BAD. 3 boda

A B
Skica 1 bod
Iz dokazane sukiadnosti slijedi da je JABD = 45°, & to znaéi da je trokut ABS pravokutan, tj. da
jo YASB = 90%. 2 boda

Dalje moZemo na viSe nagina®
Lnadin: Kako je AC L BD za.ld;ucujemo da Je tmpez ABCD &etverokut s okomitim dijagonalama.

Prema formuh za povral di, 1 dobivamo P = 4’. ili P = lz 12
tj. P =172 cm? ) 4 boda
2. nagin: Tockom C nacrtamo pravac usporedan s dijagonalom BD. Neka je tocka E presjek tog prav-
ca i pravca AB. Ogito je kut BECD Tel iz Sega slijedi da je |BE| = |CD|, a to

mafi da je P(AEC) = P(ABCD). Naime, P(AEC) = ABIBEL 5y p(AEC) = MA2HERL
a P(ABCD) = ABCDL .y YKakoje ABD = JAEC = 45°, zakljutujemo da je trokut AEC
jednakokraZan i pravokutan, jer o ACE = 90° i JAC| = |CE|. Zato je P(AEC) = WSHCE i
P(AEC) = %12 = 72, pa je P(ABCD) = 72 cm®.

D < o

.- UKUPNO 10 BODOVA
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8. ragred

. Usporedi razlomke A i B, ako je

1 (284 =19%) 178 . B (VB— V3 + V72
Lo ot Wbl e e

A=
06:42-2

. Odredi posljedniju znamenku zbroja 3% 47722,

. Dokazi da zbroj kvadrata 5 uzastopnih cijelih brojeva ne moZe biti

kvadrat cijelog broja.

. Neka je tocka S presjek dijagonala trapeza ABCD i neka pravac koji

prolazi totkom 3, & usporedan je s osnovicama AB i CD, sijete krak
AD u totki M, a krak BC u totki N. Dokazi da je |SM| = [SN|.

. U pravokutniku ABCD totka E je nozidte okomice iz vrha B na dijag-

onalu AC. Ako je togka M poloviste duzine AE, a totka N poloviste
stranice CD, dokazi da je JBMN =90°.
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1. Brojnik razlomka 4 ima vrijednost % 35 : 178 =4 — F = 8 boda
\ezivnik razlomks A ima viijednost 0,6: 4.2~ £ =4 — 2= — 2 boda
Zeto je prvi razlomak jednak A = 7. 1 bod

Brojnik drugog razlomka jednak je 6+ 3 218+ V36 2= 9~ 612+ 6VZ=0, paje B= &. 2 boda
Treba jos usporediti razlomke 7% i &. Kako je 7+32 > 024, tj. 224 > 216, slijedi da je razlomak A ve&i
od razlomks B, tj. A> B. 2 boda
S .. UKUPNO 10 BODOVA

2.Najprije treba odrediti zn: og pribrojnil rvo promatramo potencije broja
3. Posljednje znamenke potencija 3,32,3%,34% 35 35,37 3% | redom su 3,9,7,1,3,9,7,1,,... Dakle,
zakljutujemo da se one cikligki penavijaju. Kako je 203 = 4.50 43, slijedi da je znamenka jedinica broja
3293 fednaka 7. 4 boda
Promatrajmo, nadelje, potencije broja 7. Posljednje znamenke potencija 78,72, 7%, 74,75, 7%, 77, 78, .. . su
redom 7,9,3,1,7,9,3,1,..., pa opet zakljutujemo da se ciklicki ponavljaju, Kako je 122 =430+ 2,

slijedi da je posljednja znamenka broja 7122 jednaka 9, 4 boda
Kako je posljednja znamenka prvog pribrojnika jednaka 7, & drugog 9, slijedi da je posljednja znamenka
zadanog broja jednaka 6. 2 boda

UKUPNO 10 BODOVA

8. Neka je n treéi po vel li broj, ratunajuéi od najmanjeg. Tadasun—2,n—1,n,n+1,n+2
pet uzastopnih cijelih brojeva. Zbroj kvadrata tik pet brojeva jednak je (n—2)? +{n— 12 +n® + (n+
1%+ (n+2)% 1 bod
Nakon kvadriranja i reduciranja taj zbroj jednak je 5n? +10 = 5{(n? +2). 3 boda
Umpoazak na desnoj strani jed nmﬁmwﬁ%@ww‘ 2 djeljivs 5. 2 boda
Kako je postiednja znamenka kvadrata cijelog broja jedna od znamenki 0,1,4,5,6ili 9, ti. nije niti 3 niti

8, slijedi da posljednja znamenka faktora n? +2 ne moze biti niti 0 niti 5, 5to znadi da faktor n? + 2 nije

djeljiv s 5 niti za jedan cijeli broj. 3 boda
Prema tome, umnozek 5(n? + 2}, tj. zbroj kvadrata pet uzastopnih cijelih brojeva ne moZe biti kvadrat
cijelog broja. 1 bod
............................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

4. ~

D (o
M, N
S =
A B

Skica ~ 7 bod
Tz slitnosti trokuta AASM ~ AACD slijedi razmier |AM| : |ADI= |SM| : |CD|. 2 boda
1z slignost trokuta ABSN ~ ABCD slijedi razmjer |SN| : JCD| = |BS| : [BD). 2 boda
Iz slicnosti trokuta AMSD ~ AABD slijedi razmier |AM| ; |ADFE |BS|: |BD). 2 boda
Kako su u drugom i treéem razmjeru jednake desne strane, nuzno su jednake i lijeve strane, tj. |AM] :
|AD{ = |SN|: |CD]. 1 bod
Sad imamo da su u prvom i Eetvrtom razmjeru jedneke lijeve strane pa su nuzno jednake i desne strane,
4. [SM| : [CD| = [SN|: [CD}. 1 bod
Dalje je lako. Naime, iz zadnjeg vazmjera oZito vrijedi [§M] - [CD] = |SN| . |CD], a to zna&i da je

Y]

SN, 3to je i trebalo dokazati. 1 bod
.. - UKUPNO 10 BODOVA






[image: image13.jpg]D N C
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M, b o F
A B
Skica 1 bod

U trokutu MBC iz vrha 3 nacrtamo visinu 37F, pri éemu je tofka F noZiste visine na stranicu BC. 1
bod

Neka je todka P presjek visine M F i visine BE trokuta MBC. Zato je totka P.ortocentar trokuta MBC,
& to znati da pravac CP sadii visinu iz vrha C na stranicu MB,tj. CP L MB.

3 boda

Kako js totka M poloviste stranice AE, a zbog MP || AB slijedi da jo duzina M P.srednjica trokuta ABE,
a to znadi da je [MP| = L{AB| il [MP| = }|CD|, tj. |MP| = |CN|, 2 zbog MP || CD zakljutujemo da
Je ) PC el 3 boda
Iz CP || MN i CP L MB elijedi da je MN L MB, tj. §BMN =90°. 2 boda
g «.... UKUPNO 10 BODOVA
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